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Департамент реалізації державної політики у сфері соціального захисту 

населення Нацсоцслужби в межах компетенції розглянув запит на публічну 

інформацію (реєстр. № П/106-2024 від 22.04.2024), який надійшов з Мінсоцполітики, з 
питання втрати статусу дитини з багатодітної сім’ї та повідомляє.  

Відповідно до Закону України „Про охорону дитинства” багатодітна сім’я – 

сім’я, в якій подружжя (чоловік та жінка) перебуває у зареєстрованому шлюбі, разом 

проживає та виховує трьох і більше дітей, у тому числі кожного з подружжя, або один 

батько (одна мати), який (яка) проживає разом з трьома і більше дітьми та самостійно їх 

виховує. До складу багатодітної сім’ї включаються також діти, які навчаються за 

денною або дуальною формою здобуття освіти у закладах загальної середньої, 
професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, – до 

закінчення закладів освіти, але не довше ніж до досягнення ними 23 років.

Порядок виготовлення і видачі посвідчень батьків багатодітної сім’ї та дитини з 
багатодітної сім’ї затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 02.03.2010 

№ 209 (зі змінами) (далі – Порядок).

Згідно з пунктом 3 Порядку посвідчення видаються структурними підрозділами 

районних, районних у мм. Києві та Севастополі держадміністрацій, виконавчими 

органами міських (міст обласного значення), районних у містах (у разі утворення) рад, 

сільських, селищних, міських рад об’єднаних територіальних громад (далі – 

структурний підрозділ/виконавчий орган) і центрами надання адміністративних послуг 

одному з батьків незалежно від місця проживання протягом десяти робочих днів з дати 

подання заяви. 

Відповідно до пункту 32 Порядку визначено, що у разі реєстрації повторного 

шлюбу та проживання із дітьми від попереднього шлюбу до заяви для оформлення 

посвідчень батьків багатодітної сім’ї та дитини з багатодітної сім’ї додається  один із 
документів, що підтверджують факт виховання дитини одним із батьків (копія рішення 
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суду із зазначенням місця проживання дитини з одним із батьків після розірвання 

шлюбу; витяг з реєстру територіальної громади, що підтверджує відомості про місце 

проживання заявника та дитини, у паперовій або електронній формі; копія судового 

наказу/рішення суду про стягнення аліментів, у якому зазначено місце проживання 

дитини; копія висновку служби у справах дітей про підтвердження місця проживання 

дитини для її тимчасового виїзду за межі України; копія акта обстеження умов 

проживання, виданого службою у справах дітей; копія довідки про взяття на облік 

внутрішньо переміщеної особи; копія рішення суду про позбавлення батька чи матері 
батьківських прав, визнання батька (матері) недієздатним (недієздатною), безвісти 

відсутнім (відсутньою); копія свідоцтва про смерть батька чи матері; копія свідоцтва про 

народження дитини – у разі внесення до актового запису цивільного стану змін у зв’язку 

з усиновленням такої дитини).

У разі продовження строку дії посвідчення, якщо дитина навчається за денною 

формою навчання у закладі загальної середньої, професійної (професійно-технічної), 
фахової передвищої, вищої освіти, для отримання посвідчення до заяви додається  

довідка про підтвердження зарахування до закладу освіти або про переведення на 

наступний курс навчання в межах відповідної програми підготовки (інформація 

підтверджується заявником кожного семестру, до закінчення закладу освіти, але не 

довше ніж до досягнення особою 23 років).

Постановою Кабінету Міністрів України від 03.05.2022 № 558 внесено зміни до 

Порядку, а саме, у разі введення на території України надзвичайного або воєнного стану, 

заява про продовження строку дії посвідчення батьків багатодітної сім’ї та посвідчення 

дитини з багатодітної сім’ї подається в довільній формі одним із батьків структурному 

підрозділу/виконавчому органу, що видає посвідчення, або центру надання 

адміністративних послуг за місцем фактичного перебування.

Для продовження строку дії посвідчення заявник пред’являє:

документ, що посвідчує особу;

свідоцтво про народження дитини або е-свідоцтво про народження, або довідку 

із закладу освіти – у разі народження дитини або навчання особи віком від 18 до 23 років 

за денною формою навчання за межами України;

довідки про підтвердження зарахування до закладу освіти або про переведення 

на наступний курс навчання в межах відповідної програми підготовки (інформація 

підтверджується заявником кожного семестру до закінчення закладу освіти, але не 

довше ніж до досягнення особою 23 років) –  у разі навчання дитини за денною формою 

навчання у закладі загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової 
передвищої, вищої освіти.

Реквізити документів, пред’явлених заявником для продовження строку дії 
посвідчення, зазначаються в заяві.

До заяви додаються:

оригінали посвідчень батьків багатодітної сім’ї та дитини з багатодітної сім’ї, 
строк дії яких підлягає продовженню;

фотокартка (кольорова або чорно-біла) розміром 30 × 40 міліметрів (за 

наявності). У разі відсутності фотокартки посвідчення дійсне за наявності документа, 

що посвідчує особу.
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У разі неможливості отримання довідки закладу освіти заявник для оформлення 

посвідчення батьків багатодітної сім’ї та посвідчення дитини з багатодітної сім’ї або для 

продовження строку їх дії подає заяву в довільній формі, в якій зазначає відомості щодо 

навчання його дитини у відповідному закладі освіти.

Після припинення/скасування надзвичайного або воєнного стану на території 
України заявник з метою підтвердження відомостей щодо навчання його дитини, 

зазначених у заяві, протягом місяця подає структурному підрозділу/виконавчому 

органу, що видає посвідчення, або центру надання адміністративних послуг довідку про 

підтвердження зарахування до закладу освіти або про переведення на наступний курс 

навчання в межах відповідної програми підготовки.

Також зазначаємо, що відповідно до Закону України „Про надання публічних 

(електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації місця проживання в 

Україні” громадянин України, який проживає на території України, а також іноземець 

чи особа без громадянства, який на законних підставах постійно або тимчасово 

проживає на території України, зобов’язані протягом 30 календарних днів після 

прибуття до нового місця проживання (перебування) задекларувати або зареєструвати 

його. 

Враховуючи викладене особа втрачає статус дитини з багатодітної сім’ї якщо не 

виконуються вимоги Порядку та чинного законодавства.

Звертаємо увагу на те, що листи Нацсоцслужби не є нормативно-правовими 

актами, носять інформаційний, рекомендаційний характер і не повинні встановлювати 

нових правових норм.

Директор Департаменту                                                    Олександр КОНДРАТЕНКО

   Влодко, 287-12-30 


